

**ДОКЛАД на августовскую конференцию
«Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста
средствами музейной педагогики в 2023 -2024 уч. г.»**

Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста средствами музейной педагогики на 2023-2024 уч.год.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №12 «Малышок» с 2023 года является опорным образовательным учреждением по направлению Патриотического воспитания детей старшего дошкольного возраста средствами музейной педагогики. Сегодня Музей образовательного учреждения официально является структурным подразделением детского сада и это закреплено в Уставе учреждения.

План районных мероприятий на 2023-2024 уч.г.

В начале учебного года как опорная площадка мы запланировали следующие районные мероприятия, посвященные Году семьи:

- фотоконкурс «Зимняя сказка в родном краю»,
- музыкальный конкурс «Песни народов Урала», и
- семинар на тему «Воспитание и обучение детей дошкольного возраста средствами музейной педагогики».

Муниципальный фотоконкурс «Зимняя сказка в родном краю».

Фотоконкурс был проведён в январе 2024 года и его цель - создать условия для раскрытия творческого потенциала семей воспитанников дошкольных образовательных учреждений Белоярского городского округа. Уральская природа в зимнее время года отразилась в семейных фотографиях, ведь именно с семьями воспитанников, мы формируем у детей чувства прекрасного, именно в семье зарождается любовь к родному краю.

Мы не ожидали, что конкурс станет таким масштабным, и жюри придется выбирать победителей и призеров среди двухсот тридцать шести (236) фотографий из всех дошкольных учреждений.

Муниципальный фотоконкурс «Зимняя сказка в родном краю».

Председатель жюри - Ячменев Геннадий Николаевич, в своем отзыве выразил впечатления от конкурса и дал рекомендации на будущее. Всем были вручены дипломы и сертификаты, а из 10 лучших фоторабот в каждой номинации организована онлайн-выставка. Сейчас в нашем музее есть альбом «Зимняя сказка в родном краю».

Муниципальный музыкальный конкурс «Песни народов Урала».

Музыкальный конкурс «Песни народов Урала», посвященный Году семьи и 90-летию Свердловской области, проводился с целью воспитания уважительного отношения к национальной музыкальной культуре народов, проживающих на территории Урала.

Муниципальный музыкальный конкурс «Песни народов Урала».

На конкурс поступило 12 номеров от 7 дошкольных образовательных учреждений. В конкурсе участвовали не только коллективы детских садов, но и семьи. Песни народов Урала, прозвучавшие на русском, украинском, татарском, удмуртском языках вошли в видеоконцерт, опубликованный на нашей странице «ВКОНТАКТЕ».

2 апреля концерт был показан всем участникам районного семинара по музейной педагогике, который состоялся на базе нашего детского сада.

Районный семинар по музейной педагогике

В этот день гости совершили небольшой экскурс в историю села Кочневское, мы рассказали о людях, которые внесли особый вклад в его развитие, и оставили неповторимый след в истории села.

Районный семинар по музейной педагогике

На мероприятии было открыто 7 музейных площадок, нашими педагогами проведено 6 мастер-классов: по художественному творчеству, по изготовлению народных игрушек, по музыкальной народной культуре в традициях уральского календаря. Наши гости побывали в тематических центрах групп, воспитатели показали открытое занятие с детьми по проекту «Наше село», которое имеет патриотическое направление воспитания детей.

Районный семинар по музейной педагогике

На семинаре был показан видеофильм «Судьба человека» - о жителе села Кочневское, участнике Великой Отечественной войны, пропавшем без вести. Эта видеоэкспозиция, в которой дети сами рассказывают историю солдата, в дальнейшем была отправлена на Областной конкурс музеев образовательных организаций.

ДООП «РОДНИЧОК»

Много лет на базе музея реализуется Программа дополнительного образования детей старшего дошкольного возраста «Родничок» по приобщению детей к истокам русской народной культуры.

Музейный проект «Герои живут рядом»

В Год героев в Белоярском городском округе мы открыли Проект «Герои живут рядом». В детском саду были организованы встречи с ветеранами боевых действий. Со слезами на глазах они держали в руках письма с фронта и в гостевой книге написали слова благодарности за сохранение памяти о солдатах, отдавших свой долг Отчизне.

«Герои нашего села».

Мы продолжаем собирать информацию об участниках Специальной военной операции, некоторые из них – это родители воспитанников детского сада. Музейный альбом мы назвали «Герои нашего села». И хотя они не имеют такого официального звания, но они герои в глазах детей, сотрудников, жителей села и навсегда войдут в его историю.

«Страна пионерия»

Мини-проект «Страна пионерия» был посвящен годовщине образования пионерской организации. Для музея мы оформили альбом и опубликовали на страничке «В контакте» воспоминания педагогов о том времени, когда пионерское движение объединяло юных школьников. Эту идею мы подхватили у наших кураторов из Института воспитания, инновационной площадкой которого являемся.

Музейный проект по сохранению уральского говора, имеющего свою неповторимую особенность и уникальность, начали недавно. Оформили «Словарь старинных слов».

Музейные уроки

В образовательной деятельности применяем музейные уроки с детьми подготовительной группы: «Военные страницы истории моей семьи»; «Письма с фронта»; «872 ДНЯ МУЖЕСТВА»; «Великая Отечественная война».

Важно, что подлинность музейных предметов, которые используются на занятиях, придаёт особую убедительность и достоверность.

Музейная педагогика. Результат.

Таким образом, Музей обладает хорошим образовательно-воспитательным потенциалом, а музейная педагогика на сегодняшний день рассматривается как инновационная педагогическая технология, создающая условия для погружения личности в специально организованную предметно-пространственную среду.

Конечно, получить быстрый воспитательный результат в дошкольном образовании невозможно (в силу возрастных особенностей детей), ведь недаром даже в Федеральном государственном образовательном стандарте, *планируемые результаты - это целевые ориентиры*. Но мы уверены, что музеи – это значимая часть развивающей среды для наших детей, для формирования их гражданской ответственности.

Межмуниципальный семинар по музейным практикам-2025г.

В следующем учебном году нашему Музею будет 20 лет. Весьма серьезная дата, и мы планируем провести на базе детского сада межмуниципальный семинар по теме «Современные формы воспитательных практик в музейной деятельности». Приглашаем в гости поделиться своим опытом в этом направлении.

Поздравляем всех педагогов Белоярского городского округа с новым учебным годом! Пусть год будет интересным, насыщенным событиями и, конечно, успешным!